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Indirizzo c.so Ho Chi Min n. 107/A – 97013 Comiso (RG)

Riferimenti Tel.  0932 731026 – Fax 0932 731303

E-mail segreteria.comiso@logos-italia.it
Iscrizione albo delle cooperative al n. A132426

CIR AAQ055


AVVISO N. 33/2019

Formazione per la creazione di nuova occupazione
BANDO DI SELEZIONE FORMATORI
Il sottoscritto dr. Rosario Alescio, nella qualità di legale rappresentante di Logos Società Cooperativa, con sede in Comiso, in c.so Ho Chi Min n. 107/A, CIR AAQ055
premesso che

· l’Assessorato dell’Istruzione e della Formazione Professionale - Dipartimento Regionale della Formazione Professionale, con D.D.G. n.176 del 24/02/2021, ha approvato alla Logos Società Cooperativa il progetto “Marketing leva strategica nel settore agroalimentare siciliano” ID 121, a valere sull’Avviso 33/2019 – Formazione per la creazione di nova occupazione.
· Logos per lo svolgimento dell’attività formativa ha la necessità di individuare collaboratori esterni in possesso delle competenze necessarie per lo svolgimento dei moduli didattici previsti nel predetto corso;

· In data 33/07/2018 è stato sottoscritto l’Accordo Regionale per la salvaguardia occupazionale dei lavoratori del settore della formazione professionale, finalizzato a definire i criteri, le modalità e le priorità per il reinserimento del personale rimasto senza incarico, iscritto all’Albo Regionale degli operatori della formazione professionale previsto dall’art. 14 della L.R. 24/1976 in tutte le attività formative, orientative e di accompagnamento al lavoro finanziate nella Regione Sicilia con risorse regionali, nazionali e comunitarie, relativamente alle attività finanziate nel corso del prossimo triennio;
· i docenti selezionati con il presente avviso saranno impiegati solo nel caso di avvio del percorso formativo di cui sopra. In ogni caso, qualora ci fosse bisogno di ricorrere ai collaboratori partecipanti alla presente selezione, prioritariamente, saranno impiegati i formatori iscritti al predetto albo, rispetto a quelli non iscritti, se in possesso dei requisiti richiesti;

emana 

il presente avviso pubblico per il reclutamento dei collaboratori esterni che dovranno svolgere i moduli didattici di seguito specificati, nei corsi di formazione richiamati in premessa.

Moduli formativi, durata e corrispettivi previsti

I moduli formativi per lo svolgimento dei quali viene effettuata la selezione oggetto del presente avviso sono quelli riportati nell’elenco in allegato, in cui sono analiticamente indicati la denominazione, la sede e la durata del corso di formazione; la denominazione e la durata dei singoli moduli formativi, il livello EQF, l’importo orario lordo che sarà corrisposto per ciascuna ora di docenza.

Requisiti per la partecipazione
I candidati interessati a partecipare alla selezione di cui al presente avviso dovranno essere in possesso dei seguenti requisiti:

· essere in possesso della cittadinanza italiana o di uno degli stati membri dell’Unione Europea; 

· godere dei diritti civili e politici;

· non avere riportato condanne penali anche non definitive e non avere procedimenti penali in corso;

· non essere stato escluso dall’elettorato politico attivo;

· essere in possesso di titolo di studio, laurea o diploma, e/o titoli formativi pertinenti rispetto ai moduli oggetto della candidatura o in alternativa esperienza professionale di almeno 10 anni nel settore Horeca, GDO o della vendita nel settore food;
Requisiti preferenziali

· essere iscritti all’Albo dei formatori, di cui all’art. 14 della L.R. n.24/1976, in possesso di assunzione a tempo indeterminato entro il 31.1.2008;

· Esperienza didattica almeno decennale nelle materie oggetto del percorso formativo;
· Esperienza proveniente dal mondo delle professioni / imprese coerente con l’insegnamento per cui ci si candida. 
Modalità di presentazione dell’istanza

Per partecipare alla selezione i candidati interessati dovranno presentare apposita istanza, brevi manu o a mezzo servizio postale, presso la sede della società sita in Comiso, C.so Ho Chi Min n. 107/A, o PEC all’indirizzo logos-italia@pec.it, entro e non oltre le ore 12.00 del 21 Maggio 2021; non farà fede il timbro postale.
L’istanza potrà essere redatta in forma libera e dovrà contenere i dati anagrafici, i recapiti del candidato, lo stato di occupazione/disoccupazione, il modulo o i moduli dei vari corsi per i quali ci si candida e la dichiarazione, sotto forma di autocertificazione, del possesso dei requisiti previsti. Oltre al documento di riconoscimento in corso di validità, all’istanza dovrà essere allegato il curriculum vitae redatto in formato europeo, Copia di un documento di riconoscimento in corso di validità, Scheda sintetica esperienza professionale e/o didattica.
Modalità di selezione

La selezione sarà effettuata, giorno 21 Aprile 2021 alle ore 16.00 presso la sede della Logos di Comiso, in c.so Ho Chi Min 107/A, da una commissione appositamente nominata dall’ente e consisterà in un colloquio durante il quale saranno accertate le esperienze didattiche e professionali, la capacità e la ricchezza dell’espressione verbale, le attitudini relazionali, la disponibilità al lavoro di gruppo. Saranno considerate anche le tutele prioritariamente accordate alle categorie indicate nel relativo titolo XI “Altre Materie” del CCNL. Ad ogni candidato la commissione attribuirà un punteggio complessivo espresso in trentesimi: al termine della selezione la commissione predisporrà la graduatoria definitive suddivise per moduli.

I candidati che otterranno un punteggio minimo pari a 18 saranno considerati idonei allo svolgimento delle mansioni oggetto della selezione. 
La società si riserva, comunque, il diritto di non procedere con l’assegnazione degli incarichi ai candidati risultati idonei.

La mancata partecipazione, non giustificata, alla selezione sarà considerata quale rinuncia alla selezione stessa: eventuali modifiche della data, sopra indicata, prevista per la selezione saranno comunicate ai candidati.

Al termine delle operazioni di selezione la Commissione procederà a stilare una graduatoria che sarà pubblicata sul sito internet www.logos-italia.it e inoltrata all’Amministrazione Regionale.

Anche successivamente alla scadenza prevista dal presente avviso, l’ente continuerà ad accogliere e protocollare, in ordine di arrivo, le istanze per lo svolgimento dei moduli oggetto della selezione riservandosi, ove ce ne fosse bisogno, la possibilità di impiegare anche tali collaboratori, nella realizzazione delle attività corsuali, previa verifica del possesso dei requisiti previsti.

Inquadramento contrattuale
In caso di definitiva ammissione a finanziamento dei corsi di formazione richiamati in premessa, ai candidati selezionati sarà offerta la possibilità di sottoscrivere un contratto di collaborazione o prestazione individuale,  sulla base di quanto previsto dall’Avviso 33/2019 e dal Vademecum FSE SICILIA 2014-2020, per lo svolgimento dei vari moduli formativi per i quali risulteranno essere stati selezionati: il corrispettivo lordo orario previsto è quello indicato per ciascun modulo negli allegati al presente avviso.

Il percorso formativo si svolgerà, compatibilmente con le autorizzazioni ed i provvedimenti dell’autorità regionale, nel periodo luglio – dicembre 2021, periodo durante il quale tutti i candidati selezionati dovranno svolgere la propria prestazione.

Ai sensi del D.lgs n.196/03 e s.m.i., i dati personali forniti dai candidati per la partecipazione alla procedura selettiva sono raccolti ai fini della selezione stessa. Nella lettera di disponibilità il candidato deve esplicitamente manifestare il proprio consenso all’utilizzo dei dati personali forniti all’Amministrazione per la partecipazione alla procedura selettiva. 

Ulteriori informazioni potranno essere richieste presso la sede di Logos Società Cooperativa, Corso Ho Chi Min n. 107/A, 97013 Comiso (RG) ai seguenti recapiti: fax: 0932 731303 e-mail: segreteria.comiso@logos-italia.it.
Si allega:

- elenco moduli formativi
- modello istanza di partecipazione
Comiso (RG), 10 Maggio 2021
F.to Il Presidente                                                                                                                                   Dott. Rosario Alescio 
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AVVISO N. 33/2019 - Formazione per la creazione di nuova occupazione

Progetto: Marketing leva strategica nel settore agroalimentare siciliano – ID 121 

Id Corso 237

Id Edizione 375

Denominazione del corso: Addetto alle vendite
Durata: 300 (aula) 240 (tirocinio)

EQF 2

Mansione: svolgimento attività didattica relativa al modulo indicato

Titolo di studio richiesto: vedi Bando di selezione
Sede: Corso Ho Chi Min n. 107/A, Comiso RG 97013
(sulla base di esigenze didattiche/organizzative il corso potrebbe essere realizzato nella sede di Ragusa in Via Nino Martoglio n. 5).
	Moduli formativi
	Ore
	Contenuti

	COMUNICAZIONE
	100


	a) IL TARGET DELLA COMUNICAZIONE Stili di vita e tendenze con particolare attenzione al comparto alimentare, il contesto socio-culturale • Strategie di marketing è di visual mechandiser, Trade marketing; 
b) COMUNICAZIONE ESTERNA DEL PUNTO VENDITA • Comunicazione e percezione del punto vendita. L’insegna e l’ingresso • La vetrina: tipologie strutturali, tipi di display, mood espositivi 
C) COMUNICAZIONE INTERNA DEL PUNTO VENDITA • Analisi delle peculiarità dello spazio per la vendita • Le regole di allestimenti: ritmo, simmetria, equilibrio, contesto • Il lay out espositivo, le tipologie di arredo, la suddivisione dei reparti, il corner, l’esposizione dei prodotti; visual merchandising banco taglio;

	INTERIOR DESIGN
	80
	a) LUCI – COLORI – MATERIALI • Illuminotecnica: tipologie e criteri • Teoria del colore: definizione, regole degli accostamenti e psicologia • Analisi dei materiali per design arredo con l’illustrazione delle loro peculiarità. Materiali innovativi. 

b) L’ATMOSFERA DEL PUNTO VENDITA • Lo store design: emozioni, comunicazione visiva, polisensorialismo dello shopping • Rapporto cliente ambiente esterno e interno

	CONCEPT DESIGN
	120
	• Impostazione strategica di un concept di progetto 

• Impostazione della strategia comunicativa, progettuale e di servizio del punto vendita 

• Presentazione del brand 

Interlocuzione nel canale HORECA;

il Canale GDO;

Qualità di prodotto;
TENDENZE DI SVILUPPO Negozi vetrina, edifici vetrina e negozi virtuali
Economics di base


3
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